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BẢN TIN PHÁP LUẬT 

(Tuần từ 28/8 đến 3/9 năm 2011) 

 

 

 

Hướng dẫn ưu đãi thuế thu nhập 

doanh nghiệp với công nghiệp phụ 

trợ    

Ngày 05/02/2016, Bộ Tài chính vừa 

ban hành Thông tư 21/2016/TT-

BTC hướng dẫn về khai thuế giá trị gia 

tăng và ưu đãi thuế thu nhập doanh 

nghiệp theo quy định tại nghị định số 

111/2015/NĐ-CP ngày 3/11/2015 của 

Chính phủ về phát triển công nghiệp hỗ 

trợ. 

Hướng dẫn việc nộp thuế giá trị gia 

tăng, Thông tư quy định: 

- Đối với người nộp thuế là tổ chức 

Người nộp thuế thực hiện khai thuế giá 

trị gia tăng (GTGT) theo quý đối với 

Doanh thu của sản phẩm công nghiệp 

hỗ trợ thuộc Danh Mục sản phẩm công 

nghiệp hỗ trợ ưu tiên phát triển (không 

phân biệt có doanh thu trên hay dưới 50 

tỷ đồng/năm). 

Trường hợp người nộp thuế vừa có 

doanh thu của sản phẩm công nghiệp 

hỗ trợ thuộc Danh Mục sản phẩm công 

nghiệp hỗ trợ ưu tiên phát triển và có 

doanh thu từ các hoạt động sản xuất 

kinh doanh khác thì người nộp thuế 

cũng thực hiện khai thuế GTGT theo 

quý. Trường hợp không thực hiện khai 

theo quý, người nộp thuế có thể lựa 

chọn khai thuế giá trị gia tăng theo 

tháng và thông báo với cơ quan thuế 

theo quy định của pháp luật về quản lý 

thuế. 

 

BẢN TIN PHÁP LUẬT 
(Bộ môn Luật Tài chính – Ngân hàng, Trường Đại học Luật Hà Nội) 

Ban biên tập 
Người thực hiện    : Hoàng Minh Thái 

   Chịu trách nhiệm kiểm soát về nội dung : PGS.TS. Phạm Thị Giang Thu 

Bản tin được xác định là tài sản của Ban biên tập, cấm vi phạm 
 

https://sites.google.com/site/bomonluattaichinhnganhanghlu/


Bộ môn Luật TCNH _HLU                                       Bản tin pháp luật tài chính - ngân hàng từ 14/03 đến 19/03 năm 2016 

Bạn đọc tham khảo thêm thông tin tại Website của Bộ môn Luật Tài chính ngân hàng – Trường Đại học Luật Hà Nội: 

https://sites.google.com/site/bomonluattaichinhnganhanghlu/ 

    Trang 2 

- Người nộp thuế là cá nhân 

Có phát sinh doanh thu của sản phẩm 

công nghiệp hỗ trợ thuộc Danh Mục 

sản phẩm công nghiệp hỗ trợ ưu tiên 

phát triển thì thực hiện khai thuế theo 

năm và nộp thuế GTGT theo quý. 

Trường hợp cá nhân nộp thuế theo từng 

lần phát sinh có phát sinh doanh thu 

của sản phẩm công nghiệp hỗ trợ thuộc 

Danh Mục sản phẩm công nghiệp hỗ 

trợ ưu tiên phát triển thì thực hiện khai 

thuế, nộp thuế GTGT theo từng lần 

phát sinh hoặc có thể lựa chọn khai 

thuế, nộp thuế GTGT theo tháng. 

Hướng dẫn về ưu đãi thuế thu nhập 

doanh nghiệp, Thông tư quy định: 

Ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp 

được áp dụng đối với thu nhập của 

doanh nghiệp từ thực hiện dự án sản 

xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ từ 

ngày 01/01/2015 đáp ứng các điều kiện 

quy định tại Luật số 71/2014/QH13 và 

các văn bản hướng dẫn thi hành, được 

cơ quan có thẩm quyền cấp Giấy xác 

nhận ưu đãi sản xuất sản phẩm công 

nghiệp hỗ trợ (gọi tắt là Giấy xác nhận 

ưu đãi). 

Trình tự, thủ tục xác nhận ưu đãi và 

hậu kiểm ưu đãi đối với dự án sản xuất 

sản phẩm công nghiệp hỗ trợ thuộc 

Danh mục sản phẩm công nghiệp hỗ trợ 

ưu tiên phát triển thực hiện theo quy 

định tại Thông tư số 55/2015/TT-BCT 

của Bộ Công Thương. 

Giấy xác nhận ưu đãi sản xuất sản 

phẩm công nghiệp hỗ trợ ưu tiên phát 

triển là cơ sở để áp dụng ưu đãi thuế 

thu nhập doanh nghiệp. Về mức ưu đãi, 

thời điểm bắt đầu áp dụng ưu đãi, việc 

chuyển tiếp ưu đãi thực hiện theo quy 

định của pháp luật về thuế thu nhập 

doanh nghiệp. 

Trong thời gian đang được hưởng ưu 

đãi thuế thu nhập doanh nghiệp nếu 

doanh nghiệp thực hiện nhiều hoạt 

động sản xuất, kinh doanh thì doanh 

nghiệp xác định riêng thu nhập từ dự án 

sản xuất sản phẩm công nghiệp hỗ trợ 

ưu tiên phát triển để hưởng ưu đãi thuế 

thu nhập doanh nghiệp theo quy định. 

Thông tư có hiệu lực từ ngày 

01/04/2016.    
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Ngày 17/3, hạn chót báo cáo cho vay gói 30.000 tỷ 

Nguồn: vneconomy.vn  

 

Vừa qua có thông tin phản ánh một số khách hàng vay 

vốn chương trình cho vay hỗ trợ nhà ở (gói 30.000 tỷ 

đồng) bất ngờ khi biết phần dư nợ giải ngân sau ngày 

1/6/2016 sẽ chịu lãi suất vay thương mại. 

Ngày 14/3, Ngân hàng Nhà nước có 

văn bản số 1425/NHNN-TD gửi một số 

ngân hàng thương mại về việc thực 

hiện chương trình cho vay hỗ trợ nhà ở 

theo Nghị quyết 02/NQ-CP. 

Theo văn bản này, vừa qua có thông tin 

phản ánh một số khách hàng vay vốn 

chương trình cho vay hỗ trợ nhà ở (gói 

30.000 tỷ đồng) theo Nghị quyết 

02/NQ-CP bất ngờ khi biết phần dư nợ 

giải ngân sau ngày 1/6/2016 sẽ chịu lãi 

suất vay thương mại, nội dung hợp 

đồng tín dụng của một số ngân hàng 

quy định chưa rõ ràng về thời hạn áp 

dụng lãi suất trước và sau thời điểm kết 

thúc giải ngân tái cấp vốn của Ngân 

hàng Nhà nước. 

Do vậy, Ngân hàng Nhà nước đề nghị 

các ngân hàng thương mại thực hiện 

một số nội dung, báo cáo để làm rõ 

những thông tin trên. 

Cụ thể, các ngân hàng kiểm tra, rà soát 

lại các văn bản hướng dẫn nội bộ và 

các hợp đồng tín dụng đã ký với khách 

hàng (bao gồm cả phụ lục hợp đồng tín 

dụng, các văn bản thông báo lãi suất…) 

đã đúng quy định hiện hành của Ngân 

hàng Nhà nước hay chưa. 

Cụ thể, phần dư nợ được giải ngân từ 

ngày Ngân hàng Nhà nước kết thúc giải 

ngân tái cấp vốn trở về trước được 

hưởng lãi suất vay ưu đãi của chương 

trình trong suốt thời gian vay vốn, phần 

dư nợ giải ngân sau thời điểm này 

hưởng lãi suất vay thương mại theo 

thỏa thuận giữa ngân hàng và khách 

hàng. 

Các ngân hàng tăng cường kiểm tra, rà 

soát việc cho vay, giải ngân đối với 

khách hàng theo đúng quy định của 

Ngân hàng Nhà nước tại Thông tư 

11/2013/TT-NHNN, Thông tư 

32/2015/TT-NHNN, các văn bản 

hướng dẫn và quy định của pháp luật có 

liên quan. 

Ngân hàng Nhà nước nghiêm cấm các 

hành vi lách luật, trục lợi chính sách 

trước thời điểm cơ quan này kết thúc 

giải ngân tái cấp vốn. 

Ngân hàng thương mại báo cáo kết quả 

kết quả kiểm tra, rà soát (kể cả các vi 

phạm, tồn tại) về Ngân hàng Nhà nước 
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(Vụ Tín dụng các ngành kinh tế) chậm nhất ngày 17/3/2016. 

 

Tin vắn 

rung Quốc tính dùng thuế Tobin 

chặn dòng tiền tháo chạy. Ngân 

hàng Nhân dân Trung Quốc (PBoC) 

đang soạn thảo quy định về việc đánh 

thuế đối với các giao dịch ngoại hối, 

nhằm ngãn chặn tình trạng đầu cơ. 

Lịch sử đã ghi nhận một số chính phủ 

sử dụng phương pháp này, không phải 

tất cả trong số ðó đều thành công và 

phần lớn để lại những hậu quả không 

lường trước được. 

- Theo vnba.org.vn - 

  

Danh sách văn bản mới về lĩnh vực tài chính – ngân hàng 

Ngày 05/02/2016, Bộ Tài chính ban 

hành Thông tư số 21/2016/TT-BTC  

hướng dẫn về khai thuế giá trị gia tăng 

và ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp 

theo quy định tại nghị định số 

111/2015/NĐ-CP ngày 3/11/2015 của 

Chính phủ về phát triển công nghiệp hỗ 

trợ. Thông tư có hiệu lực từ ngày 

01/04/2016. 
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